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НАВЕДЕНІ ПРИКЛАДИ РОЗВ’ЯЗКІВ 

АВТОРСЬКИХ ГЕОМЕТРИЧНИХ ЗАДАЧ. 

ДЛЯ УЧНІВ 8-11 КЛАСІВ З 

ПОГЛИБЛЕНИМ ВИВЧЕННЯМ 

ГЕОМЕТРІЇ, ЇХ ВЧИТЕЛІВ, А ТАКОЖ 

ТИХ, ХТО ЗАХОПЛЮЄТЬСЯ 

ГЕОМЕТРІЄЮЮ. 
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∆𝐴𝐵𝐶 – трикутник; 

(𝐿1;  𝜌𝑎 = 𝐿1𝑀) – півколо, радіуса 𝐿1𝑀; з центром 𝐿1; 

𝐴𝐿1 – бісектриса кута 𝐴; 

𝐴𝐻1 = ℎ𝑎 – висота, проведена з вершини 𝐴 до сторони 𝐵𝐶; 

𝐵𝐻2 = ℎ𝑏 – висота, проведена з вершини 𝐵 до сторони 𝐴𝐶; 

𝐶𝐻3 = 𝐻𝑐  – висота, проведена з вершини 𝐶 до сторони 𝐴𝐵; 

𝑟 – радіус вписаного кола у трикутник 𝐴𝐵𝐶; 

𝑟𝑎 – радіус зовнівписаного кола, що дотикається до сторони 

𝐵𝐶 і продовження 𝐴𝐶 і 𝐴𝐵. 
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1. Дано: 𝑅𝑎;    𝑟;    𝑅 

    Побудувати: ∆𝐴𝐵𝐶  

 

1) 𝑅𝑎 =
2∙𝑟∙𝑟𝑎

𝑟𝑎+𝑟
  ⇒ 𝑟𝑎; 

2) 𝑟𝑎;    𝑟  ⇒ 𝑀1𝑊1; 

 

 

 

 

 

 

3) 𝑀1𝑊1;   2𝑅  ⇒ 𝐶𝑊1
2; 

4) ∆𝐶𝑊1𝑀1   (𝑀1𝑊1; 𝐶𝑊1)  ⇒ ∠𝑀1𝐶𝑊1 =
∠𝐴

2
; 𝐶𝑀1 =

𝑎

2
; 

5) 𝑎;    ∠𝐴;    𝑟  ⇒ ∆𝐴𝐵𝐶. 

 

2. Дано: 𝑅𝑎;    𝑝;    𝑟 

    Побудувати: ∆𝐴𝐵𝐶 

 

1) 
1

𝑟
−

1

𝑅𝑎
=

𝑝

𝑆
−
𝑏+𝑐

2𝑆
=

2𝑝

2𝑆
−
2𝑝−𝑎

2𝑆
= 

      
𝑎

2𝑆
=

1

ℎ𝑎
 ⇒ ℎ𝑎; 

2) 𝑝;    𝑟  ⇒ 𝑆; 

𝐼𝐾3 = 𝑟 
𝐼𝑎𝑇3 = 𝑟𝑎 

 

𝐴𝐾3 = 𝑝 − 𝑎 
𝐼𝐾3 = 𝑟 
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3) 𝑆;   ℎ𝑎 ⇒ 𝑎; 

4) 𝑝 − 𝑎;    𝑟 ⇒ ∠𝐴; 

5) 𝑎;   ∠𝐴;   ℎ𝑎  ⇒ ∆𝐴𝐵𝐶. 

 

3. Дано: 𝑅𝑎;    𝑙𝑎;    𝑎 

    Побудувати: ∆𝐴𝐵𝐶 

 

1) 𝑅𝑎;    𝑙𝑎 ⇒ ∠𝐴; 

2) ∠𝐴;   𝑎;   𝑙𝑎(задача Паппа); 

                ⇓ 

             ∆𝐴𝐵𝐶. 

 

 

4. Дано: 𝑅𝑎;    𝑝;    𝑟𝑎  

    Побудувати: ∆𝐴𝐵𝐶 

 

1) 𝑝;   𝑟𝑎   ⇒ ∠𝐴; 

2) 𝑅𝑎;   
∠𝐴

2
  ⇒ 𝑙𝑎; 

3) 
1

𝑅𝑎
−

1

𝑟𝑎
=

𝑏+𝑐

2𝑆
−
𝑝−𝑎

𝑆
=

2𝑝−𝑎

2𝑆
−
2(𝑝−𝑎)

2𝑆
=

1

ℎ𝑎
  ⇒ ℎ𝑎; 

4) ℎ𝑎;   ∠𝐴;  𝑙𝑎   ⇒ ∆𝐴𝐵𝐶. 

 

 

𝐿1𝑀 = 𝑅𝑎 
𝐴𝐿1 = 𝑙𝑎 
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5. Дано: 𝑅𝑎;    𝑟;    ∠𝐴 

    Побудувати: ∆𝐴𝐵𝐶 

 

1) 
1

𝑟
−

1

𝑅𝑎
=

𝑝

𝑆
−
𝑏+𝑐

2𝑆
=

2𝑝

2𝑆
−
2𝑝−𝑎

2𝑆
=

𝑎

2𝑆
=

1

ℎ𝑎
⇒ ℎ𝑎; 

2) 𝑅𝑎;   
∠𝐴

2
  ⇒ 𝑙𝑎; 

3) 𝑙𝑎;   ℎ𝑎;   ∠𝐴  ⇒ ∆𝐴𝐵𝐶. 

 

 

6. Дано: 𝑅𝑎;    𝑟𝑎;    ∠𝐴 

    Побудувати: ∆𝐴𝐵𝐶 

 

1) 
1

𝑅𝑎
−

1

𝑟𝑎
=

𝑏+𝑐

2𝑆
−
𝑝−𝑎

𝑆
=

2𝑝−𝑎

2𝑆
−
2(𝑝−𝑎)

2𝑆
=

1

ℎ𝑎
  ⇒ ℎ𝑎; 

2) ∠𝐴;   ℎ𝑎;   𝑟𝑎   ⇒ ∆𝐴𝐵𝐶. 

 

 

7. Дано: 𝑅𝑎;    ℎ𝑎;    𝑎 

    Побудувати: ∆𝐴𝐵𝐶 

 

1) 
1

𝑅𝑎
+

1

ℎ𝑎
=

𝑏+𝑐

2𝑆
+

𝑎

2𝑆
=

𝑝

𝑆
=

1

𝑟
⇒ 𝑟; 

2) 𝑎;  ℎ𝑎   ⇒ 𝑆; 

3) 𝑆;   𝑟  ⇒ 𝑝; 



6 |  

 

4) (𝑝 − 𝑎);   𝑟  ⇒
∠𝐴

2
; 

5) ∠𝐴;   𝑎;   ℎ𝑎  ⇒ ∆𝐴𝐵𝐶. 

 

 

8. Дано: 𝑅𝑎;    𝐴𝑊1;    ∠𝐴 

    Побудувати: ∆𝐴𝐵𝐶 

 

1) 𝑅𝑎;    ∠𝐴  ⇒ 𝑙𝑎; 

2) 𝑙𝑎;   𝐴𝑊1   ⇒ 𝑏𝑐   

(𝑏𝑐 = 𝐴𝑊1 ∙ 𝑙𝑎); 

3) 𝐴𝑊1;   
∠𝐴

2
  ⇒

𝑏+𝑐

2
  

(𝐴𝑊1 =
𝑏+𝑐

2
) ⇒ 𝑏 + 𝑐;                   

4) (𝑏𝑐);  (𝑏 + 𝑐)  ⇒ 𝑏;   𝑐; 

5) 𝑏;   𝑐;   ∠𝐴 ⇒ ∆𝐴𝐵𝐶. 

 

 

9. Дано: 𝑅𝑎;    𝐴𝐼;    𝑟 

    Побудувати: ∆𝐴𝐵𝐶 

 

 

 

 

𝐴𝐿1 = 𝑙𝑎 
𝐿1𝑀 = 𝑅𝑎 

(дотична до кола з 

точки L1) 
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1) 𝐴𝐼;   𝑟  ⇒
∠𝐴

2
 ; 

2) ∠𝐴;  𝑅𝑎  ⇒ 𝑙𝑎; 

3) ∠𝐴;  𝑙𝑎;   𝑟 ⇒ ∆𝐴𝐵𝐶. 

                              

 

10. Дано: 𝑅𝑏;    𝑅𝑐;    ℎ𝑎 

     Побудувати: ∆𝐴𝐵𝐶 

 

1) 
1

𝑅𝑏
=

1

ℎ𝑎
+

1

ℎ𝑐
⇒

1

ℎ𝑐
⇒ ℎ𝑐; 

2) 
1

𝑅𝑐
=

1

ℎ𝑎
+

1

ℎ𝑏
⇒

1

ℎ𝑏
⇒ ℎ𝑏; 

3) ℎ𝑎;  ℎ𝑏;  ℎ𝑐 ⇒ ∆𝐴𝐵𝐶. 

 

 

11. Дано: 𝑅𝑏;    𝑏 + 𝑐;    ∠𝐴 

     Побудувати: ∆𝐴𝐵𝐶 

 

1)  (
𝑏+𝑐

2 cos
∠𝐴

2

= 𝐴𝑊1)𝑏 + 𝑐;  ∠𝐴 ⇒ 𝐴𝑊1; 

            ↓ 
     (формула Архімеда) 

2) 𝐴𝑊1;   ∠𝐴; 𝑅𝑎(задача №8, див. вище) ⇒ ∆𝐴𝐵𝐶. 
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12. Дано: 𝑅𝑎;   𝑅𝑏;    𝑅𝑐 

     Побудувати: ∆𝐴𝐵𝐶 

 

1) 

{
 
 

 
 
1

ℎ𝑎
+

1

ℎ𝑏
=

1

𝑅𝑐
1

ℎ𝑎
+

1

ℎ𝑐
=

1

𝑅𝑏
1

ℎ𝑏
+

1

ℎ𝑐
=

1

𝑅𝑎

 ⟹
1

ℎ𝑎
;   

1

ℎ𝑏
;   

1

ℎ𝑐
⇒ ℎ𝑎;  ℎ𝑏;  ℎ𝑐; 

2) ℎ𝑎;   ℎ𝑏;   ℎ𝑐  ⇒ ∆𝐴𝐵𝐶. 

 
 

13. Дано: 𝑅𝑎;   𝑏;    𝑐 

     Побудувати: ∆𝐴𝐵𝐶 
 
1) 𝑅𝑎;   (𝑏 + 𝑐)  ⇒ 𝑆 

    (𝑆 =
1

2
(𝑏 + 𝑐)𝑅𝑎); 

2) 𝑆;   𝑏;   𝑐 ⇒ ∠𝐴; 

3) 𝑏;   ∠𝐴;   𝑐 ⇒ ∆𝐴𝐵𝐶. 

 
 

14. Дано: 𝑅𝑎;   ∠𝐴;   𝑎 

     Побудувати: ∆𝐴𝐵𝐶 
 

1) 𝑅𝑎;   
∠𝐴

2
 ⇒ 𝑙𝑎; 

2) 𝑙𝑎;   𝑎;   ∠𝐴 ⇒ ∆𝐴𝐵𝐶. 
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15. Дано: 𝑅𝑎;  𝑎;   ℎ𝑏 

     Побудувати: ∆𝐴𝐵𝐶 

 

1) (
1

𝑅𝑎
=

1

ℎ𝑏
+

1

ℎ𝑐
)
1

𝑅𝑎
;  
1

ℎ𝑏
 ⇒

1

ℎ𝑐
⇒ ℎ𝑐; 

2) ℎ𝑐;   𝑎 ⇒  ∠𝐵; 

3) ℎ𝑏;   𝑎 ⇒  ∠𝐶; 

4) ∠𝐵;   ∠𝐶;   𝑎 ⇒  ∆𝐴𝐵𝐶. 

 

 

16. Дано: 𝑅𝑎;  𝑟;   
|∠𝐵−∠𝐶|

2
 

     Побудувати: ∆𝐴𝐵𝐶 

 

1) 
1

𝑟
−

1

𝑅𝑎
=

𝑝

𝑆
−
𝑏+𝑐

2𝑆
=

1

ℎ𝑎
⇒ ℎ𝑎; 

2) ℎ𝑎;  
|∠𝐵−∠𝐶|

2
 ⇒ 𝑙𝑎; 

3) 𝑅𝑎;   𝑙𝑎  ⇒  
∠𝐴

2
; 

4) 𝑙𝑎;   ℎ𝑎;   ∠𝐴 ⇒  ∆𝐴𝐵𝐶. 

 

17. (Задача Фурсенко В. Б., розв’язок авторський) 

             Дано:  ℎ𝑏;  ℎ𝑐;  𝑟 

             Побудувати: ∆𝐴𝐵𝐶 
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1) 
1

𝑟
− (

1

ℎ𝑏
+

1

ℎ𝑐
) =

𝑝

𝑆
− (

𝑏

2𝑆
+

𝑐

2𝑆
) =

𝑝

𝑆
− (

2𝑝−𝑎

2𝑆
) = 

=
2𝑝 − 2𝑝 + 𝑎

2𝑆
=
𝑎

2𝑆
=
1

ℎ𝑎
 

                       ⇓ 

                       ℎ𝑎; 

2) ℎ𝑏;  ℎ𝑐;  ℎ𝑎 ⇒ ∆𝐴𝐵𝐶. 

 

18. Дано: 𝜌𝑎;  𝜌𝑏;  𝜌𝑐  

             Побудувати: ∆𝐴𝐵𝐶 

 

             

{
 
 

 
 
1

ℎ𝑎
+

1

ℎ𝑏
=

1

𝜌𝑐
;

1

ℎ𝑎
+

1

ℎ𝑐
=

1

𝜌𝑏
;

1

ℎ𝑏
+

1

ℎ𝑐
=

1

𝜌𝑎

  ⟹    ℎ𝑎; ℎ𝑏; ℎ𝑐 ⟹∆𝐴𝐵𝐶. 

 

19. (Задача Фурсенко В. Б., розв’язок авторський) 

              Дано:  ℎ𝑏;  ℎ𝑐;  𝑟𝑎 

              Побудувати: ∆𝐴𝐵𝐶 

 

1) (
1

ℎ𝑏
+

1

ℎ𝑐
) −

1

𝑟𝑎
=

2𝑝−𝑎

2𝑆
−
(𝑝−𝑎)

𝑆
= 

              =
2𝑝−𝑎−2𝑝+2𝑎

2𝑆
=

𝑎

2𝑠
=

1

ℎ𝑎
 ⟹ ℎ𝑎; 

2) ℎ𝑎;  ℎ𝑏;  ℎ𝑐 ⟹ ∆𝐴𝐵𝐶. 
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20. (Задача Фурсенко В. Б., розв’язок авторський) 

        Дано:  ℎ𝑏;  ℎ𝑐;  𝑙𝑎 

        Побудувати: ∆𝐴𝐵𝐶 

 

 

 

 

 

1) 
1

ℎ𝑏
+

1

ℎ𝑐
=

𝑏+𝑐

2𝑆
=

1

𝜌𝑎
=

1

𝑀𝐿1
; 

2) ∆𝐴𝑀𝐿1 (𝐴𝐿1;𝑀𝐿1 = 𝜌𝑎) ⟹ ∠
𝐴

2
⟹∠𝐴; 

3) ∆𝐴𝐻2𝐵  (𝐵𝐻2 = ℎ𝑏;  ∠𝐴) ⟹ 𝑐; 

      ∆𝐶𝐻3𝐴  (𝐶𝐻2 = ℎ𝑐; ∠𝐴) ⟹ 𝑏; 

4) 𝑏, 𝑐, ∠𝐴 ⟹ ∆𝐴𝐵𝐶. 

 

 

 


